
Protokół Nr 29/2025 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki oraz 
Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich 

z dnia 7 maja 2025 r. 
 
Na posiedzeniu obecni według załączonych list obecności. 
 
Porządek posiedzenia 
1. Otwarcie posiedzenia  
2. Przyjęcie porządku posiedzenia  
3. Omówienie kwestii parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Gołdapi  
4. Wolne wnioski 
 
Do pkt 1  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak. 
Powitał członków komisji, pracowników urzędu, gości oraz media.  
Do pkt 2  
 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak przedstawił porządek posiedzenia. 
Uwag nie zgłoszono. 
 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak  poddał pod głosowanie przyjęcie porządku posiedzenia. 
 W głosowaniu jawnym wszystkie komisje przyjęły porządek posiedzenia.  
Do pkt 3 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, żeby ustalić kierunek działania, tj. płatnych parkingów, czy 

innych rozwiązań.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że mieli spotkanie w tym miejscu, obejrzeli różne 

możliwości, alternatywy. Brakowało informacji z jednostki wojskowej, jakie jest stanowisko. Jednostka posiada 
parking kawałek dalej ale jest nieutwardzony. 

Dowódca JW4808 Tomasz Sawczuk powiedział, że wojsko posiada miejsca parkingowe utwardzone na 
terenie wojskowym dla żołnierzy, pracowników pułku, jak również innych jednostek stacjonujących w 
garnizonie. Między basenem a szkoła to są tereny gminy i to gmina podejmuje decyzje w stosunku do żołnierzy, 
którzy również są mieszkańcami gminy. Zwrócił się o nie patrzenie pod kątem jednostki tylko na wygodę 
obywateli. W jednostce stacjonuje Wojskowa Straż Pożarna, która ma wyjazd na ten parking. Straż wspomaga 
Powiatową Straż Pożarną. Zwrócił się, aby wziąć to pod uwagę.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że radni otrzymali wniosek od mieszkańców, że w 
związku ze zwiększeniem liczebności jednostki brakuje miejsc na parkingu. Rodzice nie mają jak dowieźć dzieci 
do szkoły, na basen. Zapytał, czy jest możliwość wymiany bramy wyjazdowej dla Wojskowej Straży Pożarnej na 
przesuwną bądź też otwierającą się do środka.  

Dowódca JW4808 Tomasz Sawczuk powiedział, że nie posiada na to środków. Straż może również wyjeżdżać 
od strony ul. Wolności ale wyjazd drugą bramą też wiąże się z prędkością, szybkości reakcji straży pożarnej. 
Żołnierze to są obywatele i tam parkują. Nie może zakazać im tam parkować. Rada ma takie uprawnienia 
podejmując decyzje. Parkowanie w tym miejscu jest spowodowane parkowaniem jak najbliżej wejścia do pracy.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że gdyby wyjazd mógł się odbywać od strony ul. 
Wolności to wtedy umożliwiło by to postawienie szlabanu. W Giżycku została podjęta uchwała w sprawie strefy 
płatnego parkowania wielomiesięczna a nie całoroczna. Karta mieszkańca gwarantowałaby mieszkańcom 
tańsze parkowanie. W Giżycku w strefie dla mieszkających osób wynosi 1 zł za miesiąc. Jeżeli Giżycko, jako 
miasto turystyczne, przyjmuje takie stawki to gmina nie powinna postąpić inaczej. Zaproponował stawkę dla 
mieszkańca w wysokości 20 zł miesięcznie.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że propozycją jest abonament dla mieszkańców strefy, 
mieszkańców gminy i pozostałych.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że skoro wprowadza się rabaty to trzeba było 
pójść też w drugą stronę.  Stawka za 30 minut w gminie wynosi 0,50 zł a w Giżycku 2 zł. Stawka za godzinę w 
gminie wynosi 1,20 zł a w Giżycku 6,50zł. Radna Sylwia Wrzesień - Kisielewska ostatnio mówiła, żeby postawić 



również szlaban tężniach na parkingu, więc można iść już całościowo z kartą mieszkańca. Zostałby przy 
stawkach, które obowiązują w Giżycku, zwłaszcza, że w Gołdapi będzie to trwało cały rok a nie tylko okres letni.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że dyskusja była dość szeroka odnośnie tego 
parkingu. Wyraziła swoje stanowisko, że jest na nie. Jako radni, jako urząd nie dali mieszkańcom nic, co by 
polepszyło warunki tego parkowania. Jednostka wojskowa jest największym zakładem pracy w Gołdapi. To, że 
żołnierze nie korzystają z parkingu wojskowego to jest ich wybór. Wie co się zadzieje na okolicznych uliczkach 
po wprowadzeniu strefy parkowania. Taka sytuacja miała miejsce przy utworzeniu parkingu w centrum miasta. 
Zapytała, czemu nie chce się iść w kierunku przebudowy tego placu. Przebudować tak, aby był dwukierunkowy 
wyjazd, żeby zrobić wyjazd dla straży pożarnej od strony placu, bo nie uważa, że wyjeżdżanie od strony ul. 
Wolności jest bardziej wygodne. Wtedy dopiero wprowadzać strefę płatnego parkowania. Zaproponowała 
wprowadzenie płatnego parkowania na tężniach. W weekend odwiedza to miejsce dużo osób. Pobierać opłaty 
tam a na ten parking przy szkole zrobić parkingiem z prawdziwego zdarzenia. Ten teren nie został przebudowany 
w żaden sposób od 30 lat. Są tam tylko łatane ubytki. Do tego terenu można też podpiąć teren za szkołą nr 5, 
który jest utwardzony i można przeznaczyć na miejsce parkingowe. A co jeszcze będzie, jak w jednostce zwiększy 
się zatrudnienie.  

Dowódca JW4808 Tomasz Sawczuk powiedział, że ma odczucie, jakby całe zło spoczywało na jednostce 
wojskowej. W zakresie szlabanu jego opinia będzie negatywna, ponieważ są tam wyjazdy z terenu jednostki 
wojskowej, nie tylko mowa jest o straży pożarnej tylko również o pozostałych samochodach. Na tym terenie 
przy szkole nie tylko żołnierze parkują, ale również pracownicy szkoły, rodzice, żołnierze, którzy również 
przywożą dzieci do tej szkoły, osoby, które korzystają z biblioteki, OSiR, szkoły muzycznej. W większości są to 
też żołnierze, którzy służą w garnizonie Gołdap. Nie będzie wypowiadał się, co trzeba zrobić. Nie można patrzeć, 
że zło jest po stronie wojska, ponieważ jest to także zatrudnienie dla mieszkańców gminy. Jest dumny z tego, że 
jednostka rozwinęła się tak mocno. Wszędzie jest problem z parkowaniem, tj. pod Lidlem, Biedronką, jak 
również przy miejscu zamieszkania. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że nie chodzi o to, że są pretensje do jednostki 
wojskowej. Chodzi o to, żeby każdy miał miejsce parkingowe publicznie dostępne. Jest za tym, aby wybudować 
normalny parking, unormować ruch w tym terenie i dopiero wprowadzać opłaty za parkowanie. Możliwość 2 
godzin bezpłatnych nie satysfakcjonuje radnej, bo są osoby które podjeżdżają i wyjeżdżają z terenu hali basem. 
To, że jednostka się rozwija to tylko na plus. Jeżeli dojdzie potrzeba wybudowania jeszcze jakiś miejsc 
parkingowych to być może trzeba by było rozważyć możliwość sfinansownia budowy parkingu na działce 
gminnej, czy na działce jednostki wojskowej po to, aby umożliwić parkowanie dla pracowników.  Jeżeli dojdzie 
do przebudowy którejś z okolicznych ulic to dojdzie do zagęszczenia na parkingu. Jeżeli jest możliwość 
wprowadzenia płatnego parkowania to niech na tężni turyści płacą a mieszkańcy i pracownicy niech dojeżdżają 
do pracy w godny sposób. Jeżeli zaczęłaby funkcjonować karta mieszkańca i oferowałaby zniżki to też na duży 
plus. Zaproponowane przez urząd rozwiązanie nie jest złe, ale zdaniem radnej, trzeba przebudować parking 
regulując cały ruch. Może projektanci wpadną  jeszcze na inny pomysł, np. połączenie tego z ul. Kościuszki jak 
wcześniej wspominał radny Maciej Kordjak, wykorzystać tereny gminy. Dopiero po tym wprowadzenie sfrefy 
płatnego parkowania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że każdy pomysł jest dobry. To są koszta i czas. Ruch na 
parkingu trzeba rozładować jak najwcześniej. W propozycji przedstawionej radnym zaproponowano 10 miejsc 
"Kiss and road" i tam rodzic będzie miał możliwość zatrzymania krótkookresowego. Na ostatniej wizji lokalnej 
był zaproponowany ruch okrężny, żeby jeszcze szybciej można było wyjeżdżać z tego parkingu. Jest to teren 
konserwatorski, wymaga konkretnych ustaleń, zgód i nakładów finansowych. Nie jest za parkingiem przy boisku 
ze względu na bezpieczeństwo dzieci i młodzieży, która tam przebywa. Trzeba by było dużych nakładów 
finansowych, przesunąć boisko, zrobić konkretne piłkochwyty, zabezpieczyć biegające dzieci, ponieważ na 
pewnej części boiska jest zamysł parkingu. Jeszcze rok czasu i parking lidla również będzie płatny.  Jakby 
dowódca zrobił parking na terenach za jednostką, które otrzymał od gminy to na nim stałyby 5-10 samochodów, 
bo dalej nikomu by się nie chciało tam parkować, jak stąd mają bliżej do pracy. Propozycja radnego Zbigniewa 
Makarewicza jest słuszna, żeby gratyfikować mieszkańców. Trzeba ten projekt rozbudować. Uważa, że 
rozbudowanie parkingu nie poprawi sytuacji osób parkujących. Nie zwiększy to ilości miejsc parkingowych. Jest 
rozwiązany problem wyjazdu, który zaproponował radny Maciej Kordjak, ale ta droga bezpośrednio przed szkołą 
jest drogą, którą rodzice zaprowadzają dzieci do przedszkola i do szkoły. Uważa, że ruch po tej drodze 
bezpośrednio przed szkołą może spowodować większe niebezpieczeństwo dzieci i młodzieży, która uczy się w 



tej szkole. Ze względów bezpieczeństwa został przesunięty przystanek autobusowy na ul. Kościuszki. Z tego 
względu jest zrobiona zatoczka, otwarta brama, wejście z drugiej strony. Rodzice odprowadzając dzieci do 
przedszkola parkują samochód najbliżej wejścia i odprowadzają dziecko do szkoły.  

Dowódca JW4808 Tomasz Sawczuk powiedział, że zabudowa kolejnego kompleksu to są inwestycje 
wieloletnie. Powstał pomysł drogi poprowadzenia drogi od obwodnicy. W tym momencie ruch by się udrożnił. 
Nie zmieni to toku myślenia, że każdy chce podjechać jak najbliżej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zjazd z obwodnicy to też są lata.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, ile gmina wybudowała miejsc parkingowych w przeciągu 

ostatnich 5 lat. Ostatni parking powstał chyba przy Szkole Podstawowej nr 1. Patrząc na ten teren jest sporo 
powierzchni jeszcze za szkołą. Jest skate park zniszczony. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, żeby zaprosić radę rodziców, dyrektorów aby 
wypowiedzieli się na ten temat. Dla nich zależy na tym terenie rekreacyjnym dla uczniów szkoły. Do tej szkoły 
chodzi około 500 dzieci.  Dyrektor walczy, aby przy szkole była dedykowana hala sportowa. Ten teren 
pozostawiłby pod rekreację dla szkoły.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak  powiedział, że terenu starczy na halę, boiska i na parkingi. Jest tam 
tyle powierzchni, że spokojnie te 3 potrzeby można tam umieścić.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że należałoby zrobić tam parking dla pracowników 
szkoły i OSiR. Nie muszą tam stać, ale wskazać, że tam jest dedykowany dla nich parking. Przy bramie jest zawsze 
wartownik, więc przy rozwiązaniu szlabanowym trzeba by było skorzystać z push button, który automatycznie 
otwierałby szlaban przy wyjeździe straży pożarnej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że można zrobić parking dla pracowników szkoły. W 
kolejnym kroku pracownicy innych jednostek również zwrócą się o darmowy parking. Pracownicy urzędu 
miejskiego też  mogą w tej sytuacji zwrócić się o darmowy parking.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że miał na uwadze oczyszczenie parkingu przy 
starym domu dziecka i przy OSiR. Nikt nie każe nauczycielom tam parkować. Wskazuje, żeby był taki 
pracowniczy.  

Dowódca JW4808 Tomasz Sawczuk powiedział, że szlaban będzie przez niego zaopiniowany negatywnie. 
Tam nie jest tylko straż pożarna. To jest cały ruch wojska z całego kompleksu. Droga ewakuacji i o innym 
oznaczeniu. Jest to wykorzystywane do celu obronnego i funkcjonowania jednostki wojskowej.  

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że  jeśli nawet dowódca puści ruch od strony ul. Wolności 
to pojazdy przemieszczają się z jednego kompleksu do drugiego. Zwiększy się ruch na innej części miasta. Teraz 
jest to najkrótsza droga przejazdu.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że wyjazd od strony ul. Wolności nie wchodzi w 
rachubę. W propozycji organizacji ruchu z urzędu nie zauważyła znaku, który zabezpiecza i informuje, że jest 
wyjazd straży pożarnej. Za szlabanem też się nie opowiada, bo wie, jakie to ma znaczenie dla służb ratowniczych. 
Zapytała, czy przebudowa parkingu nie unormowałaby tego wszystkiego.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że przebudowa nic nie zmieni oprócz nawierzchni. Nie ma 
możliwości zwiększenia ilości miejsc parkingowych, ponieważ powierzchni się nie zwiększy. Trzeba zadziałać jak 
najszybciej. W międzyczasie można zaprojektować tamto miejsce, w międzyczasie szukać dofinansowania i 
pomału wprowadzać w życie. Przy dużym natężeniu ruchu w tamtym miejscu jest wprowadzenie opłat. Trzeba 
wykonać tam płatne parkowanie i ustalić jak najlepsze rozwiązanie dla mieszkańców.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że opcja zaproponowana przez urząd powinna 
być traktowana jako opcja tymczasowa i powinno się dążyć do przebudowy parkingu. Poprawiłoby to 
wizualizację, ruch. To rozwiązanie będzie problemowe dla okolicznych ulic i osiedli.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że to co zaproponował radny Andrzej Dołęga jest kolejnym 
wyjściem z tematu. Strefa płatnego parkowania jako okres przejściowy, zapytanie ofertowe i znalezienie 
środków na wyłonienie osoby, która zbuduje koncepcję. Koncepcja pokaże możliwości. Jest to teren chroniony 
przez konserwatora i każde działanie musi być wyrażone jego zgodą.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że strefa konserwatorka obejmuje prawie całe 
miasto, po ul. Lipową. Nie robiłaby z tego problemu. Można złożyć wniosek o dofinansowanie, tylko nie wie, czy 
zadanie się wpisuje. Jest możliwość na 4 działania we wniosku u Wojewody w programie Rozwoju dla Obszarów 
Przygranicznych. Można skorzystać i uzyskać 2 000 000,00 zł przy 80% dofinansowaniu.  



Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że znalazł ten program. Jest dla infrastruktury drogowej, 
budowa ogólnodostępnych parkingów naziemnych dla maksymalnie 40 pojazdów osobowych przy 
modernizowanych lub budowanych drogach gminnych bądź powiatowych służących ogólnym potrzebom 
mieszkańców. Jest opcja, aby sięgnąć po 2 000 000,00 zł w ciągu edycji tego programu do 2020 roku. Jest też 
infrastruktura niebieska i zielona, w kontekście ul Bocznej.  

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że jest przeciwna przebudowie tego parkingu ze względu na 
to, że się to przeciągnie czasie. Trzeba znaleźć rozwiązanie tu i teraz. Zaproponowała wyznaczenie miejsc 
parkingowych dla szkoły, dla OSiR. Parking za szkołą może być na kilka miejsc parkingowych ale nie więcej, ze 
względu na bezpieczeństwo dzieci. To, że brakuje miejsc parkingowych to każdy wie. Dużo miejsc parkingowych 
jest na targowicy.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że za kilka lat może być niż demograficzny i może 
trzeba będzie się zastanowić nad zamknięciem jednej ze szkół. Dzieci w szkołach jest coraz mniej. Jest za 
przebudową tego parkingu i będzie to rozwiązanie na lata.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że pierwszym zamysłem urzędu było zrobienie parkingu 
wyłącznie dla użytkowników szkoły, OSiR i biblioteki. Po głębokich analizach, po przeprowadzonych rozmowach 
z policją, jednostką wojskową, po przeczytaniu wyroków nie było możliwości wyegzekwowania. Przepisy o ruchu 
drogowym nie mówią, że ktoś inny nie może stanąć na to. Mieszkańcy skarżą się na ilość miejsc a nie na sposób 
poruszania się.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że  jeśli ta propozycja jest do zaakceptowania przez policję, 
dowódcę jednostki to tymczasowo jest to do przyjęcia. Można zastanowić się nad stawkami. Jest na stanowisku, 
że miasto też powinno przedstawić mieszkańcom nowe miejsca parkingowe. Jako miasto turystyczne trzeba 
promować ruch rowerowy i pomyśleć o parkingach rowerowych oraz o kwestiach do poruszania się rowerem 
po mieście.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że konkluzja z dotychczasowej dyskusji jest taka, że to co 
jest zaproponowane po modyfikacjach ma być rozwiązaniem przejściowym, aby zminimalizować problem, ale 
docelowo iść do powiększenia miejsc parkingowych.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że koncepcja radnej Sylwii Wrzesień - Kisielewskiej jest 
najlepsza. Karta, aplikacja mieszkańca jest priorytetem do wprowadzenia.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, czy organizacja ruchu została zatwierdzona przez 
starostę.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nie. Wstrzymano się z tym ruchem.  
Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, żeby uzupełnić oznakowanie wyjazdu straży 

pożarnej. To jest teren, który jest uczęszczany przez wiele osób i można by go było przebudować.  
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że wywnioskowała, że ma bazować na zaproponowanej 

uchwale, zmieniane będą stawki i koncepcje abonamentów, doprecyzowanie koncepcji oznakowania. Po 
podjęciu uchwały zostanie zrealizowane postępowanie ofertowe na oznakowanie, uprządkowanie parkingu, 
zakup  parkometru oraz przygotowuje zapytanie ofertowe na wykonanie koncepcji całego ruchu jak i 
przebudowy parkingu, terenu boisku celem usprawnienia tego kompleksu.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że chodzi o unormowanie ruchu wewnątrz, przy 
hali, żeby samochody parkowały zgodnie z wytyczonymi miejscami. Koncepcja przebudowy tego kompleksu 
rozwiązałaby problem i dopiero wprowadzenie opłaty.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, żeby równolegle wprowadzić kartę mieszkańca.  
Wiceprzewodniczący Komisji Marek Zajączkowski powiedział, że koncepcja urzędu jest dobra. Doraźnie 

rozwiąże temat. Trzeba uwzględnić temat mieszkańców okolicznych parkingów i użytkowników hali basen.  
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że są wydzielane grunty i jest zmieniana klasyfikacja, żeby 

zrobić to drogą publiczną i zrobić strefę płatnego parkowania. Do tego trzeba trochę czasu.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że idealnie by było przyjąć uchwałę wraz z kartą 

mieszkańca. Trzeba przedyskutować kwestię stawek, albo wysłać propozycje do kierownik WGK. 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zamiarem było przedłożenie projektu uchwały na sesji w 

maju. Jeżeli będą analizowane jeszcze stawki to nie zdąży. Jest kwestia sprawdzenia uchwały przez prawnika. 
Może przygotować projekt na połowę czerwca, można wtedy zwołać sesję nadzwyczajną. Jeżeli  ma to zadziałać 
z kartą mieszkańca to jest też uzależniona od innych czynników. Zapytała, czy nie można pracować nad tym co 



było, czyli wprowadzenie abonamentu mieszkańca wydawanym na podstawie wniosku po przedstawieniu 
odpowiednich dokumentów.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że są 3 kategorie opłat. Stawka ogólna, karta mieszkańca 
i dla tych, co mieszkają najbliżej.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że stawka godzinowa musi dla wszystkich być taka sama. 
Nie ma możliwości wprowadzenia na parkometrze tego i egzekwowania. Dlatego zostały zaproponowane różne 
rodzaje abonamentów. Jest za uregulowaniem do numerów nieruchomości. 

Wiceprzewodniczący Komisji Kamil Markowski powiedział, żeby pochylić się również na mieszkańcach pl. 
Zwycięstwa. Mieszkańcy zwracają się o abonement w wysokości 30 zł miesięcznie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, żeby w pierwszej kolejności pochylić się nad tą uchwałą a 
w okresie wakacyjnym pochylić się nad parkingiem na placu. Wydział zajmuje się wieloma rzeczami. Odnośnie 
karty mieszkańca to nie będzie możliwości wprowadzenia jej do końca maja. Biuro Informatyki zajmuje się w 
tym w szerokim zakresie. Zaproponował przyjęcie projektu uchwały w proponowanej formie rozszerzonej 
poprzez zniżkę dla mieszkańca konkretnego bloku, bloków. Na kolejnym wspólnym posiedzeniu uchwała byłaby 
ponownie omówiona i można by było wnieść jeszcze sugestie.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że można podjąć okresową uchwałę ze stawkami 
zerowymi, symbolicznymi a później wprowadzić strefę płatnego parkowania wraz z kartą mieszkańca.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, żeby wprowadzić te abonamenty, stawki. Nie wie, kiedy 
karta zostanie opracowana przez informatyków i znowu będzie powrót do ponownego działania.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że karta musi wejść i trzeba zrobić to spójnie. Klub pod 
względem karty mieszkańca rozpatrywał różne możliwości i jest to taki model, który pozwala dodawać różne 
funkcjonalności systematycznie. Zapytał, o parkowane samochody na środku, ile realnie będzie tam miejsc. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nie jest w stanie teraz odpowiedzieć. Będzie to jeszcze 
mierzone i zostanie zaproponowana radnym nowa organizacja ruchu.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że jeżeli chodzi o skośne parkowanie to 
potrzebuje więcej miejsca. Jak będą prostopadle to będzie więcej miejsc.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zastosować zapis karta mieszkańca lub dokument 
potwierdzający zameldowanie lub zamieszkanie na terenie gminy Gołdap. Nie każdy mieszkaniec jest w stanie 
obsługiwać aplikację a duża część osób woli dostawać informacje w formie papierowej.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli przeprowadzi się dobrą akcję edukacyjną a karta 
mieszkańca będzie wiązała się z ulgami to seniorzy będą z niej chętniej korzystali jak z aplikacji biedronki.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że niektóre starsze osoby nie potrafią wysłać sms. Dobrym 
pomysłem jest posiadanie zaświadczenia.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że oprócz aplikacji musi być fizyczna karta, którą się 
włoży za szybę.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nie jest w stanie przygotować uchwały, gdyż jeszcze radni 
będą ustalać w trakcie stawki.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jak będzie potrzebna sesja nadzwyczajna to ją 
zwoła.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że można zrobić sesję na początku czerwca, żeby na 
spokojnie wszystko przeanalizować. Kluczowa jest informacja, do kiedy musi być podjęta uchwała żeby z dniem 
1 września już funkcjonowała.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zamówienie parkomatów to okres 2 miesięcy.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że środki na parkomaty zostały przydzielone na 

poprzedniej sesji i można je już zakupić.  
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w przyszłym tygodniu prześle radnym propozycje stawek 

z definicjami abonamentów, co trzeba zrobić, aby taką zniżkę otrzymać. To było by punktem wyjścia, aby później 
rozmawiać na temat stawek.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, żeby od razu podejść do koncepcji. Jeżeli chodzi o kartę 
mieszkańca to nie ma konieczności, aby wprowadzać od razu pełen wachlarz.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie ma konieczności, ale już jak będzie dostawca to 
trzeba się zorientować, czy można wprowadzić kolejne funkcje. Wiele systemów dziedzinowych w urzędzie jest 



niełączących się. W przyszłości zostanie tam przeniesiony system budżetu obywatelskiego. Biuro Informatyki 
patrzy też pod kątem mObywatela, aby te funkcje były możliwe w aplikacji.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga poprosił o przygotowanie 2 organizacji ruchu, tj. z parkowaniem 
równoległym oraz parkowaniem pod skosem. Lepsza organizacja byłaby pod skosem pod względem 
parkowania.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że skośne parkowanie spowoduje mniej miejsc 
parkingowych oraz do dodatkowego rzędu nie wprowadzi się parkowania pojazdów.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik WGK planuje testowy postój, więc zaproszą 
radnych, gdy będzie parking pusty, aby testowo to przećwiczyć.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że im dłuższy samochód tym gorzej parkować. Przy dwóch 
koncepcjach będzie widoczne, jak się to ma do ilości miejsc parkingowych.  

Do pkt 4 
Kierownik WGK Magda Zymkowska odniosła się do petycji do UKE w sprawie zwiększenia mocy GSM.  Radni 

otrzymali opinię prawną. Zapytała, czy radni chcą pójść w kierunku, że składają petycję jako członkowie rady a 
nie jako rada.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, żeby wybrać tą formę.  
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że trzeba wybrać reprezentanta. 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zaproponował przewodniczącą Rady Wiolettę Anuszkiewicz. 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że przygotuje pismo, które zostanie wysłane do UKE oraz 

do operatorów sieci komórkowych.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w pierwszej kolejności zapozna się z 

dokumentem i zdecyduje, czy podpisze się pod tym.  
Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że trzeba zająć się odpadającym tynkiem Szkoły Podstawowej 

Nr 5.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dyrektor jest zarządcą tego budynku i odpowiada za 

wykonywanie remontów na tym obiekcie. Zadaniem zarządcy jest działać na czas. Tynk odpada na OSiR oraz w 
Szkole Podstawowej Nr 1. Jeżeli potrzebna będzie większa inwestycja to taką informację zarządca budynku musi 
przekazać, żeby aplikować do konserwatora zabytków o środki, zalecenia. Dyrektor Domu Kultury z 
Ministerstwa   Kultury w tym roku pozyskała środki na prace na terenie Domu Kultury. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że poinformował dyrektor, aby w tej sprawie zwróciła się do 
burmistrza. 

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że dyrektor jest od tego, żeby informować burmistrza. Na 
pewno dyrektor do burmistrza się  zgłosi. Zwróciła się, żeby nie ingerować bez potrzeby.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że skoro z taką informacją się do niego zwróciła to przekazał 
tą informację jako radny.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, żeby przyjrzeć się rządowemu programowi rozwoju 
północno-wschodnich obszarów przygranicznych na lata 2024-2030 pod kątem pozyskania środków na 
modernizację , przebudowę miejsc parkingowych oraz kwestię  wodociągową na ul. Boczną.  

Wiceprzewodniczący Komisji Marek Zajączkowski powiedział, że zadzwoniła do niego sołtys Juchnajć, że  
koło gospodyń wiejskich musi zapłacić jakiś czynsz za korzystanie z kontenerów, które pełnią rolę świetlicy. 
Kontenery są umieszczone na fundamentach ze środków koła gospodyń wiejskich.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że koło działa komercyjnie, przygotowuje wiele cateringów 
zewnętrznych. Jest to wykonanie zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jeżeli nie działa coś na korzyść 
mieszkańców to zadaniem gminy jest wyegzekwowanie pewnej części. Nikt nie naliczył opłat tylko zostały 
zaproponowane symboliczne opłaty. W skali miesiąca rachunek z kontenera, gdzie kontener nie posiada 
ogrzewania, wynosi ok. 700 zł to oznacza, że działalność komercyjna jest duża. Jeżeli koła gospodyń wiejskich 
są dla mieszkańców to nie są proponowane opłaty.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że organizacje pozarządowe działające na terenie 
powiatu gołdapskiego również ponoszą opłaty i jest to normalne. Jeżeli ktoś działa to za pewne rzeczy musi 
płacić.  

Wiceprzewodniczący Komisji Marek Zajączkowski powiedział, że koło wystawi się na festynie, sprzedadzą 
produkty a pozyskane środki inwestują w sprzęt do kontenera, fundamenty. 



Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że była u niej dziś pani sołtys. Dzisiaj dowiedziała się, że 
sołectwo samo zrobiło przyłącze energetyczne, bez dokumentacji. Jak coś się stanie to odpowiada za to ona 
oraz burmistrz. Pojechała na plac zabaw na którym są 2 nowe zabawki. Na to jest potrzebny projekt 
zagospodarowania, zgłoszenie do starostwa. W innym sołectwie przez rzekę został poprowadzony kabel 
energetyczny przez grunt gminny.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na zebraniu była mowa, że prace pod przygotowanie tej 
płyty zostaną wykonane w czynie społecznym. Majątek koła gospodyń po zamknięciu koła jest własnością 
członków koła.  

Przewodniczący Komisji Marcin Urzędowski powiedział, że jako sołectwo też płacą za śmieci. Gdyby była 
świetlica i było utworzone koło gospodyń to nie widzi innej opcji, jak partycypacja w kosztach.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że sołectwo Juchnajcie posiada jeden stary kontener ze 
składowiska, który został wyremontowany w ramach środków sołeckich. Urząd partycypował w innych 
kosztach, tj. przyłącze wodociągowe oraz inne zadania. W poprzednim roku sołectwo chciało drugi kontener do 
którego gmina dołożyła 18 000 zł oraz wykonane zostały inne działania. Same opłaty stałe za złącze to koszt  
100 zł. Sołtys powiedziała, że chce się dołożyć do energii. Dochody koła są duże. Biuro prawne wskazało, że musi 
być ustalony chociaż minimalny czynsz. Ponoszone opłaty są dość spore.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że to wygląda jak działalność gospodarcza.  
 
 
Na tym zakończono posiedzenie.  
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